



习近平致信全国个体劳动者第五次代表大会强调 弘扬企业家精神发挥企业家作用 坚守实体经济落实高质量发展 李克强作出批示

新华社北京1月22日电 在全国委主席习近平致信大会,代表党中央,习近平在信中指出,我国个体私营经济是改革开放的产物。向全体与会代表及全国广大个体私营经济经营者致以诚挚的问候。

习近平函贺中拉论坛第二届部长级会议开幕

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平对政法工作作出重要指示,对新时代政法工作提出明确要求 坚持以人民为中心的发展思想

履行好维护国家政治安全确保社会大局稳定促进社会公平正义保障人民安居乐业的主要任务

新华社北京1月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示,对党的十八大以来政法战线取得的成绩给予充分肯定,对新时代政法工作提出明确要求。

习近平指出,党的十八大以来,政法战线认真贯彻落实党中央决策部署,坚持一手抓当前、一手谋长远,为维护改革发展稳定大局作出了重要贡献。

习近平强调,希望全国政法战线深入学习贯彻党的十九大精神,强化“四个意识”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为

中心的发展思想,增强工作预见性、主动性,深化司法体制改革,推进平安中国、法治中国建设,加强过硬队伍建设,深化智能化建设,严格执法、公正司法,履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的主要任务,努力创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

习近平要求,各级党委要坚持抓发展、抓稳定两手都要硬,选好配强政法机关领导班子,支持政法各单位依法履行职责,积极研究

解决制约政法工作的体制机制问题,为做好新时代政法工作提供有力保障。

中央政法工作会议22日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。

会议强调,全国政法机关要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大和中央经济工作会议精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚持“三个一以贯之”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基

调,紧紧围绕打好三大攻坚战,以加强人权司法保障、产权司法保护为切入点,以防控好各类风险为着力点,以全面深化改革、现代科技应用为动力,深入推进平安中国、法治中国和过硬队伍、智能化建设。紧扣新时代新使命,适应新矛盾新要求,推动新时代政法工作有新气象新作为,确保国家政治安全和社会大局稳定的局面进一步巩固,服务和保障经济社会发展大局的能力进一步提高,维护社会公平正义的水平进一步提升,人民群众获得感、幸福感、安全感进一步增强。

坚持党对政法工作的绝对领导

希望全国政法战线深入学习贯彻党的十九大精神,强化“四个意识”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,增强工作预见性、主动性,深化司法体制改革,推进平安中国、法治中国建设,加强过硬队伍建设,深化智能化建设,严格执法、公正司法,履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的主要任务,努力创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境,增强人民群众获得感、幸福感、安全感

市政协十三届一次会议隆重开幕 不断推动政协工作与时俱进创新发展

拥抱新时代谋求新作为建设卓越全球城市

李强应勇殷一璀尹弘应邀出席,吴志明代表十二届常委会作工作报告,董云虎宣布开幕



1月22日,政协上海市第十三届委员会第一次会议开幕。

均本报记者 赵立荣摄



吴志明作工作报告。

■始终坚持以中国共产党对人民政协的全面集中统一领导;紧紧围绕全市改革开放创新发展的中心任务协商议政;聚焦党委政府重要决策部署的贯彻落实加强民主监督;更好发挥爱国统一战线组织作用;以增强履职本领为重点加强政协自身建设

本报讯 (记者张懿)中国人民政治协商会议上海市第十三届委员会第一次会议昨天上午在上海世博中心大会堂隆重开幕。市政协十三届一次会议主席团常务主席董云虎、方惠萍、赵雯、周汉民、王志雄、张恩迪、李逸平、徐逸波、金兴明、黄震及主席团成员在主席台就座。市委书记李强,市委副书记、市长应勇,市十四届人大常委会主任殷一璀,十二届市政协主席吴志明,市委副书记尹弘应邀出席大会。上午9时,董云虎宣布大会开幕,全体

委员,奏唱国歌。吴志明代表政协上海市第十二届委员会常务委员会,向大会报告工作。他说,五年来,在中共上海市委领导下,十二届市政协深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握团结和民主两大主题,充分发挥协商民主重要渠道和专门协商机构作用,充分发挥爱国统一战线组织作用,不断推动政协工作与时俱进、创新发展。一是把坚持和发展中国特色社会主义作为主轴,巩固团结奋斗的共同思想政治基础;二是围绕全市中心任务协商议政,助推上海当好改革开放

排头兵、创新发展先行者;三是紧扣群众关切加强民主监督,积极回应市民群众美好生活诉求;四是坚持大团结大联合,为上海改革发展广泛凝心聚力;五是加强制度建设,提高履职制度化规范化程序化水平;六是以提高“两个能力”为重点,加强队伍建设。在谈到五年工作的主要体会时,吴志明指出,做好政协工作,必须坚持中国共产党的领导,努力处理好自觉接受领导和工作主动作为的关系;必须坚持团结和民主两大主题,努力处理好政协平台上求同与存异的关系;下转第六版

文匯報社论

凝心聚力共创新时代的美好生活

新时代使命召唤,新征程号角催征。上海“两会时间”再度开启。这是全市人民政治生活中的一件大事。我们对“两会”的胜利召开表示热烈祝贺!期待代表委员们适应新时代、聚焦新目标、不负重托、不辱使命,为努力当好新时代改革开放排头兵、创新发展先行者议大事、谋良策。

中国正处于一个大有可为的历史机遇期,如何谋划上海发展?如何加快上海发展?上海发展为了什么?这是时代提出的考题。

答好新时代的考题,要有历史眼光。是改革开放,成就了今天的上海。今年,是贯彻十九大精神的开局之年,也是改革开放40周年。站在新的历史起点上,以“改革开放再出发”的决心和勇气,在实践中推进改革,在改革中扩大开放,是对40年峥嵘岁月最好的致敬。

答好新时代的考题,要有高远视野。面向全球、面向未来,当弘扬“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的城市精神,以最高标准为镜,向最好水平看齐,对标先进找差距、补短板、彰显功能优势、增创先发优势、打造品牌优势、厚植人才优势,从而更好地代表国家参与全球合作竞争。

思想有多远,目光就有多远,脚步就能延伸多远。做深做透改革开放这篇“大文章”,既要“探索建设自由贸易港”、办好中国国际进口博览会,又要全力打响上海服务、上海制造、上海购物、上海文化“四大品牌”;既要提高站位,扩大服务功能,又要广聚天下人才;既要抓住科技创新这个“牛鼻子”,强化创新驱动,又要突出制度供给,让事业发展更有保障;既要放下身段,当好“店小二”,查堵点、摸痛点、破难点,打造一流营商环境,又要增强忧患意识,树立底线思维,注重加固底板,抓好城市公共安全,严防“黑天鹅”,也防“灰犀牛”……无论是金字塔尖的顶层设计,还是方方面面的细节考量,要坚持“以人民为中心”的发展思想,通过高质量发展创造品质生活,不断满足人民对美好生活的更高期盼、更高要求,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

谱写好中国梦的上海篇章,需要中国特色社会主义制度的护航。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大精神,增强“四个意识”,坚持党的领导,推进中国特色社会主义民主政治建设,为建设卓越的全球城市和社会主义现代化国际大都市汇聚磅礴的力量。

热烈祝贺上海「两会」开幕

市十五届人大一次会议今开幕

李强等为主席团常务主席 殷一璀昨主持预备会议通过大会议程等 上午9时,上广东广上视东方网上海发布上海人大网现场转播大会开幕实况

本报讯 上海市第十五届人民代表大会第一次会议的各项准备工作已经就绪,大会将于今天上午开幕。昨天,市十五届人大一次会议在上海世博中心举行预备会议,市十四届人大常委会主任殷一璀主持。

殷一璀指出,我们要认真贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共上海市委的领导下,充分发挥民主、严格依法办事,凝聚全体代表和全市人民智慧,把会议开成一个团结、民主、求实、鼓劲的大会。她希望,全体代表提高政治站位,

切实承担起地方国家权力机关组成人员的职责,要按照习近平总书记对上海工作的重要指示精神,紧紧围绕市委关于今后五年和2018年工作的要求,以对人民高度负责的精神认真审议大会各项报告,说实话、道真情,充分反映人民群众的意愿呼声,积极提出议案和建议,依法认真履行选举权和表决权,为上海各项工作开创新局面、实现新发展作出应有的贡献。

殷一璀强调,这次代表大会是换届大会,换届工作是党和国家政治生活中的大事,要从严从实加强换届工作,确保风清气正。

据悉,经市十四届人大常委会会议审议,确认市十五届人大853名代表资格有效。

昨天的预备会议通过了选举大会主席团和秘书长办法;选举丁伟等87位代表为市十五届人大一次会议主席团成员(名单另发),钟燕群为大会秘书长;通过了市十五届人大一次会议议程(议程另发);通过了大会议案审查委员会名单和大会计划、预算审查委员会名单(名单另发)。

根据有关要求,全体参会人员还集中观看了警示教育片《警钟》(镜鉴)。

市十四届人大常委会副主任钟燕群、姜斯宪、徐泽洲、沙海林、郑惠强、吴汉民、洪浩、薛瀚在大会议程中作报告。

本报讯 市十五届人大一次会议主席团昨天举行第一次会议。市十四届人大常委会主任殷一璀主持会议。会议以鼓掌通过的方式推选李强、尹弘、殷一璀、徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春为主席团常务主席。会议通过了大会全体会议的执行主席分组名单。下转第六版

相关报道刊第二版

两会特别报道

打造具有国际竞争力的一流营商环境

■上海必须把优化营商环境放在更加突出位置,对标国际最高标准、最好水平,下大力气抓实抓好、抓出成效

刊第三版

传统文化教育需打造“另一张课桌”

■中规中矩的课堂教学难以让青少年产生对传统文化的亲切感

刊第五版

上海16个区级监察委员会统一挂牌

本报讯 (记者沈竹士)1月22日,根据统一安排,上海16个区级监察委员会全部挂牌成立。这是上海扎实有序推进监察体制改革试点工作的一个重要节点。

监察体制改革是事关全局的重大政治改革,时间紧、任务重、要求高。本市各区认真贯彻落实中央精神和市

委要求,把深化监察体制改革试点工作作为贯彻党的十九大精神的重要举措,积极稳妥推进改革试点各项工作。下转第六版